

## 雄鹿主场金身告破 易建联收获13分

新华社华盛顿11月27日电(记者 梁金雄)占据主场优势的雄鹿队27日没能再次上演前两场与湖人和小牛队交锋时的翻盘好戏,以99:114败给3胜9负的76人队,不仅五连胜的步伐就此停止,而且新赛季主场不败的荣誉也就此结束。

雄鹿队的中国新秀易建联连续第12场首发上场,此役他打了25分钟,9投5中,2罚2中,共得13分。这是他12场比赛以来得分第三多的场次。此前他在与火箭和公牛交手时分别得到19分和16分。

此役,雄鹿主帅拉里最担心的防守果真出了问题,雄鹿不仅让客队命中率超过五成,而且还止住了三连败的颓势。雄鹿核心人物里德被对手重点盯防,只得到10次出手投篮机会。雄鹿得分最多的里德仅有17分入账。

易建联开场先抢下全场首个篮板,接着依靠突破上篮和底线跳投得到全队头8分中的4分,但在7分钟时因两次犯规被换下场。次节还有3分钟时他再次出场并拿下2分。第三节他打了近9分钟拿到4分,其间上演的突破扣篮一幕引来主场观众一片喝彩声。第四节赛程过半时再次上场的易建联投进一个三分球。



易建联激情扣篮秀

## 阿联: 轻敌是输球主因

雄鹿主场不败金身在一片遗憾声中告破,赛后雄鹿的更衣室里显得气氛凝重,易建联在接受采访时直言不讳地称,“轻敌害了我们自己”。

阿联认为,输球原因是多样的,并不是哪一个环节出了问题,但轻敌是最重要的原因。“我们队开局时进入状态太慢了,此外,我们不重视对手才是输球的主要原因,在连续赢球的情况下,球队对这样的对手有些松懈,输球也就不足为奇了。此外,主场不败的压力也是导致输球的原因之一。”

“今天我们队整个体系都出现了问题,进攻和防守都是,”易建联补充说,“不光是内线防守,就连外线防守也不成功,对手往内线突得也比较厉害,所以比分一直都被对方压着打,没有翻盘的机会。”

雄鹿被76人这样的非强队终止了连胜的势头,阿联并没有觉得很惊讶,他认为全队自身的问题才是最主要,不是对手太强,而是自己思想没有重视。阿联说:“输给他们也很正常,NBA没有绝对的弱队,如果有所松懈的话,大家都有赢球的机会,他们毕竟也不算弱。整体实力我们应该比他们强,但是我们临场发挥不好。虽然这一次我们输了,不过联赛还很长,这没什么大不了的。”

赛后,雄鹿奔赴亚特兰大进行背靠背比赛,之后他们将再前往纽约挑战尼克斯,“打客场比赛要比主场艰难很多,而且打了这么久,我们才赢了一个客场比赛,后面客场多,我们应该要赢一些比赛才行。要想进入季后赛,主场客场都要赢球。”阿联说。

陈文

# 南钢大华居然输了36分



胡卫东发飙

## 体制博弈 资本全面占据上风

上世纪九十年代中期,广东宏远足球队曾在甲A风靡一时。此后,他们掉头搞起了篮球,依靠黄云龙、张勇军、李春江和关德友等一批球员助阵,很快在CBA占据了一席之地。

宏远集团的老板陈林是一个喜欢体育的商人,他把自己的爱好遗传给了儿子陈海涛。显然,陈氏父子不仅仅为了自己的爱好去烧钱,他们更希望借体育来带动生意。与很多国内俱乐部挂羊头卖狗肉相比,这家俱乐部是中国最职业的俱乐部,而他们也是所有俱乐部里面最先宣布盈利的一家。

资本运作俱乐部部的最根本原则是唯成绩是论。当年的功勋球员张勇军带队成绩不好,很快被免职。他的继任者李春江在完成了三连冠伟业之后,成绩出现波动,很快也被俱乐部冷冻。资本是残酷的,也是实在的。美国人奥康纳在广东宏远待了三年多,他曾在NBA混迹多年,无论是业务水平还是人脉关系,都不能小视。在他的辅佐下,李春江如鱼得水,与其说三连冠的伟业是李春江完成的,还不如说是资本的胜利。在李春江赋闲之后,广东宏远队派他去美国学习了大半年。

而两年前半决赛被广东队横扫之后,胡卫东自感道行不够,主动提出赴美学习,但此事一拖再拖,老胡至今没有正式当过一天学生。新赛季开始之前,老胡要求配备一名外教,但最后还是不了了之。在主教练的位置上,胡卫东是没有经验的,何况一名天才球员成为一名天才教练是需要

学习和打磨的,即便是在NBA也是如此。但在江苏,一名教练要求学习却是这么的难。其中缘由,外人不得而知。

## 后备不足 南钢已无老本可吃

昨天比赛最后一节早早就陷入了垃圾时间,现场DJ按捺不住激动的情绪,喊道:“王征、周鹏好样的!广东队之所以长盛不衰,就是因为年轻队员的培养和成长。谢谢你们!”DJ说得没错,正是凭借着年轻队员的成长,即使在易建联走了之后,广东队还是本赛季总冠军最有潜力的竞争者。

在当年介入篮球之后,宏远集团显然不想这么潇洒走一回。与很多新兴俱乐部只顾一队成绩,大肆搜刮“老枪”相比,他们更重视自己的人才培养。

易建联的恩师戴忆新是江苏人,到深圳之后做了基层教练,这几年他是宏远队的球探,很多年轻队员都是他在全国各地发现并推荐给宏远队的。易建联走后,宏远队中只有陈江华一人是广东本地人。而江苏队中,居然没有一人是外地的。“我们也想去别的地方找一些优秀的年轻人去培养,但谁去做这个工作呢?”说到外地球员的引进,老胡有些无地自容。当年全部本土球员曾经是江苏篮球值得骄傲的地方,但在资本大鳄横行CBA之后,这个优势倒成了劣势。

在引进了年轻队员之后,广东队的培养方式也让人汗颜。年轻的刘晓宇和周鹏刚刚进入广东一队,便跟着国家队四处拉练,苏伟和王征这两名毫无名气的球员差一点去了国家队。坊间传闻,广东队为了自己的球员进入国家队,暗地里做了不少工作。很显然,这些几乎一场联赛没打的球员能顺利进入国家队并打上比赛,起码宏远俱乐部向篮协和尤纳斯大力推荐了自己队员,并最终得到了承认。

一位江苏的基层教练告诉记者:“韩硕从条件上说肯定强过刘晓宇,但人家去了国家

去了国家

队锻炼了几次之后,现在从信心上要强过韩硕。人家能做通篮协的工作,为什么我们就不能?”

看到1米95的陈飞在篮下死扛2米02的周鹏,记者有些心酸。等大唐、胡雪峰和张成退役之后,南钢队拿什么去与广东队抗衡?如果去NBA的是大唐,南钢队又将何去何从?



王世鹏突破上篮

## 外援不力 换援成为水中月

离上半场比赛结束还剩下10秒钟的时间,广东队新外援穆雷持球进攻,10、9、8、7、6……穆雷一个晃动之后直接跃起跳投三分,皮球应声入网,这个压哨让全场兴奋。整个上半场,穆雷在不到8分钟时间里得到7分,这种高效的表演正是李春江所需要的。

毫无疑问,积臣和穆雷的表现足以让李春江满意了。在积臣的防守下,唐正东上半场只得到5分,还吃到了5次犯规。

相比之下,南钢的外援表现则令人失望。布朗依然疲软,雷恩独木难支,下半场比赛他因为眩晕压根就没有出场比赛。和广东队顺利请来穆雷相比,南钢队的外援更换道路则充满了荆棘。此前,南钢看中了刚被雄鹿裁掉的大前锋萨马基·沃克,但最终由于双方就薪水问题没能谈拢,沃克转投叙利亚联赛。而之后老胡看中的几个外援也因为种种原因没能签约成功。

除了广东队,东莞新世纪请来了姚明的前队友,新疆队请来了麦基,广厦队有怀特加盟,就连联赛的副班长上海队也拉来了安东尼·米勒加盟。这些新外援加盟不久就展示了强大的实力。而位列三甲的南钢队却真的穷得连一个像样的外援都请不起吗?到目前为止,南钢队新外援的引进工作还没有任何眉目。

“我不去管外援的事情了,我管了也没有用。不换就不换吧,尽力而为吧。”胡卫东的话里满是委屈。

## 主帅声音

### 胡卫东:大唐伤很重

赛后,南钢主帅胡卫东直言不讳地表示,“我们今天比赛不好,打得非常糟糕”。

在总结败因时,他认为主要是球队防守出了问题,他透露了几名主力客观存在的伤病:“唐正东的状态一直不好,他膝盖的伤比较严重,我们也在让他调整,希望他后面的比赛中有所发挥。雷恩今天又生病了。

而胡雪峰前面几场打得比较多,我们让他休息调整一下。”

### 李春江:盯防很成功

广东队主教练李春江则表示:“今天这场比赛,全队队员都发挥得很出色,特别是整场比赛防守到位,对对方几个重点人物盯防很成功,所以我们取得了胜利。”在谈到36分的分差时,李春江说:“我们没有刻意去想这个问题,不过出现这种情况也比较正常。赛季初我们并没有提明确的目标,现在不知不觉就是半程冠军了,我想,我们是靠打好每一场比赛争取来的。”

## ■战报

### 唐正东六犯离场 广东队狂胜江苏

“龙虎斗”昨晚上演,但比赛过程呈一边倒之势,相当乏味,客场作战的江苏队比分始终落后,最终以91:127负于“老冤家”广东队,分差竟达36分。江苏队“三叉戟”唐正东、胡雪峰和外援雷恩完全被对手限制,大唐更是早早陷入犯规危机,在第三节比赛中六次犯规被罚出场。而广东队取得常规赛十连胜。

广东队与江苏队在前13轮联赛中的战绩都是11胜2负,江苏队因净胜分高于对手而排在积分榜首位,本场比赛可谓名副其实的榜首争夺战,然而比赛结果却让江苏球迷大失所望。比赛一开始,广东队就打出一波9:0的高潮,此后双方加快攻防节奏,而大唐因屡被吹犯规,郁闷的他失误也有所增多,第一节比赛结束时,广东队以32:20领先于江苏队。

次节,广东队在防守、速度和板凳深度三个方面都占有优势,且由于该队防守策略非常到位,江苏球员的发挥受到限制,大唐更是陷入犯规麻烦,四次被吹进攻犯规,主帅胡卫东不得不提前换下5次犯规的唐正东。第二节比赛结束时,广东队以63:45领先江苏队。

大唐在第三节比赛中防守穆雷犯规,个人六犯“毕业”,江苏队的所谓内线优势不复存在了,之后全队基本陷入落后挨打的局面,已翻盘无望,最终以91:127负于广东队。

本场比赛,张成得29分,投中7记三分球,唐正东7分、6次犯规,胡雪峰4分,雷恩2分。

## ■历史战绩

### 南钢输多赢少

1995—1996赛季,主场作战的广东队狂胜江苏队36分,创造了两队历史上的最大分差,而昨天江苏南钢又一次“重温”了耻辱纪录。

此役是江苏队和广东队在CBA联赛历史上的第42次交手,而在两队此前41次交手中,广东队以29胜12负占据了绝对优势,其中在主场的19场比赛中,获得了16场胜利。相反,对于江苏队而言,即使在主场的战绩也只是9胜13负。在两队最近10次交锋中,广东队7胜3负。

虽然上赛季常规赛中江苏队在主场和客场全部战胜广东队,但以上数据表明江苏队与广东队相比,确实还有一段差距。另外还有几个数据值得一提,在2002—2003、2003—2004、2004—2005三个赛季中,江苏队分别在客场以78:106、85:107、74:100负于对手,前者的三个得分均创造了该赛季的单场最低得分。

本组撰文 特派记者 沈忱  
(快报东莞电)

## ■CBA战报

广厦队 111:103	陕西队
东莞队 132:124	山东队
福建队 107:117	上海队
广东队 127:91	江苏队
浙江队 71:85	新疆队
八一队 117:108	云南队
山西队 91:112	辽宁队
北京队 100:99	吉林队

唐正东强打内线